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Presidente Liviano 

 

Salve a tutti, grazie per la nostra presenza. 

Invito tutti i Consiglieri a prendere posto. 

Chiedo, cortesemente, al dottor De Carlo di fare l'appello. 

 

Segr. Gen. Dott. De Carlo 

 

Buonasera a tutti i presenti. Procedo all'appello, come richiesto:  

Sindaco Bitetti, assente; Presidente Livian, presente; Consigliere Azzaro, presente; Consigliera 

Boccuni, presente; Consigliera Boshnjaku, presente; Consigliere Brisci, assente; Consigliere Catania, 

presente; Consigliere Contrario, presente; Consigliera Devito, presente; Consigliere Di Bello, presente; 

Consigliere Di Gregorio, presente; Consigliere Festinante, assente; Consigliera Galeandro, presente; 

Consigliera Galiano, presente; Consigliere Lazzaro, presente; Consigliere Lenti, assente; Consigliere 

Mele, assente; Consigliere Messina, presente; Consigliera Mignolo, assente; Consigliere Panzano, 

presente; Consigliere Quazzico, presente; Consigliera Riso, presente; Consigliera Serio, presente; 

Consigliere Stano, presente; Consigliere Stellato, presente; Consigliere Tacente, assente; Consigliere 

Tartaglia, presente; Consigliera Toscano, presente; Consigliere Tribbia, presente; Consigliere Vietri, 

presente; Consigliere Vitale, presente; Consigliere Vozza, presente; Consigliere Ungaro, Presente. 

Pertanto sono in Aula n. 26 presenti: esiste il numero legale.  

 

Presidente Liviano 

Grazie, dottor De Carlo. 

Sono assenti giustificati i Consiglieri Brisci e Mignolo. 

Nomino scrutatori i Consiglieri Galeandro, Vitale e Ungaro. 

Non è ancora arrivato il verbale della seduta precedente. 

Attendo che i giornalisti escano fuori dall'emisfero del Consiglio. 

 Come concordato nella conferenza dei gruppi di ieri, abbiamo deciso di ricordare Loris Costantino, 

il ragazzo… l'operaio venuto a mancare nei giorni scorsi.  

Dico due parole: accomodatevi, sedetevi!  

Vorremmo tutti raccontare futuro, bellezza e felicità: ancora una volta, invece, ci fermiamo per 

omaggiare un operaio, un nostro concittadino che è morto lavorando in quella fabbrica che, comunque 

la si pensi, è l'emblema del destino sospeso della nostra città, ne detta i tempi economici ma ne causa 

anche sofferenze e conflitti relazionali. 

Non vorremmo essere qui a commemorare Loris, come non volevamo essere qui, a quaranta giorni, a 

commemorare Claudio! Entrambi erano giovani, in condizioni naturali avrebbero avuto una lunga 

aspettativa di vita. Aveva una moglie e di bambini piccoli, che cresceranno senza il loro papà.  

Da parte nostra avvertiamo forte il dolore, la consapevolezza e la rabbia di non poter incidere per 

quanto vorremmo in tutte le scelte del nostro territorio, e la consapevolezza e le parole, qualsiasi parola 

di fronte alla perdita di una vita sono inutili e talvolta rappresentano mera retorica. 
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Resta il silenzio, il rispetto, il dolore della nostra comunità, che è sempre più stremata. Per questo vi 

chiedo un minuto di raccoglimento.  

 

(A questo punto tutto il Consiglio Comunale si alza in piedi e osserva un minuto di silenzio)   

  

Grazie a tutti. 

Il Sindaco ha comunicazioni da fare?  

Nessuna comunicazione da parte del Sindaco. 
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Presidente Liviano 

 

Primo punto all'ordine del giorno oggetto, oggetto: “Regolamento TARI - Approvazione modifiche 

proposta di Consiglio n. 184 del 18 dicembre 2025”. 

Ci sono interventi?  

Ha chiesto di parlare il Presidente Contrario.  

 

Consigliere Contrario 

 

Buongiorno a tutte e tutti. 

Del punto in oggetto chiediamo il rinvio, perché il Regolamento TARI è ancora oggetto di ampia 

discussione in Commissione Bilancio e non abbiamo ancora concluso l'approfondimento e la discussione. 

Quindi ne chiedo il rinvio. 

 

Presidente Liviano 

Grazie, Presidente Contrario. 
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Presidente Liviano 

 

Passiamo al punto all'ordine del giorno numero 5, proposta di Consiglio n. 187 del 22 dicembre 2025, 

oggetto: «Presa d'atto del progetto in variante finalizzato alla realizzazione della struttura per servizi 

ristorazione in esito al rilascio dell’Autorizzazione Unica numero 278 del 3 luglio 2025, da parte del 

coordinatore della Struttura di missione ZES in favore della società “Empired Real Estate Development 

S.R.L.” e approvazione dello schema di convenzione».  

Ci sono interventi?  

Ci sono interventi per dichiarazione di voto?  

Votiamo, quindi, la proposta di Consiglio n. 187 del 22 dicembre 2025. 

Sindaco: può esprimere il suo voto a voce.   

(Intervento fuori microfono) 

Sindaco compreso, ci sono 29 votanti: 27 voti a favore, 2 astenuti. 

 

Presidente Liviano 

 

E’ ora di votare l’immediata eseguibilità.   

Stessa votazione di prima: compreso il Sindaco, 29 votanti, 27 voti a favore e 2 astenuti. 
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Presidente Liviano 

 

Passiamo ora al punto all’ordine del giorno numero 6, Direzione prevalente Pianificazione 

Urbanistica, proposta di Consiglio n. 69 del 28 luglio 2025, oggetto: “Progetto per l’apposizione a 

carattere stagionale di una struttura da adibire a chiosco bar con annessi servizi igienici, pergolato in 

legno, basamento con rampa di accesso disabili e muretto a secco di delimitazione ai sensi dell'articolo 

23 quater del DPR 380/2001 - Approvazione della bozza di convenzione”. 

Chiede di intervenire il Consigliere Tribbia: ne ha facoltà.  

 

Consigliere Tribbia 

Grazie, Presidente. 

Saluto il Sindaco, gli Assessori e i colleghi Consiglieri. 

Volevo porre alcune interrogativi all'Ufficio di Presidenza: al punto 6, che ci apprestiamo a votare, 

abbiamo come proponente un omissis; al punto 5 una società ben descritta; al punto 7 sempre la Direzione 

Urbanistica ha come proponente il signor - lo vedremo dopo - Fumarola Gabriele. Ora mi chiedo: 

qualcuno ha avuto già modo di lamentarsi su questo omissis, perché non è a tutti ha consentito sapere chi 

è il proponente? Però mi chiedo, ci chiediamo se la privacy non è stata rispettata al punto 7, avendo 

messo un nome e un cognome oppure è stata tutelata giustamente la privacy al punto 6. 

Poi, Segretario, quando si parla ovviamente di persona fisica, trattandosi di futura - ovviamente - 

attività commerciale, io ritengo che sia poi alla fine una ditta individuale, sia di fatto un'attività 

commerciale.  

Quindi, chiedo come mai c'è qui l’omissis, per quale motivazione non è stato descritto il proponente, 

se c'è qualcosa - e mi auguro, ma non è così, ne sono convinto – …una cosa voluta di nascondere chi è 

il proponente e vorremmo saperlo e conoscerlo pubblicamente. Grazie.  

 

Segr. Gen. Dott. De Carlo 

 

Intanto gli atti che sono messi a disposizione dei Consiglieri, devono avere integralmente tutti gli 

elementi; semmai si potrebbe porre un problema in termini di pubblicazione laddove poi l'atto venga 

approvato.  

Quindi, gli atti che devono essere a vostra disposizione devono essere integrali, ribadisco e sottolineo.  

Non capisco questa - diciamo - operazione da parte dell'Ufficio da che cosa è stata mossa. Il problema 

della privacy è esterno, cioè dal momento in cui l'atto approvato esce dal Consiglio e va in Albo. Tra 

l'altro, essendoci copertura normativa e la pubblicazione di 15 giorni, anche il nominativo semplice senza 

elementi ulteriori non soffrirebbe particolari limitazioni da un punto di vista della riservatezza dei dati. 

Quindi, mi rammarico che ciò sia avvenuto, evidentemente non ne comprendo le ragioni, sicuramente il 

provvedimento… la proposta di provvedimento - torno a dire - se non reca questo elemento, è incompleto. 

I Consiglieri devono avere tutte le possibilità valutative! Credo di essere stato netto. Quindi, se non lo 

avete a disposizione, l'Ufficio ve lo deve mettere a disposizione. Ora non so se è poi la proposta che è 

pervenuta anche in Commissione, se era già incompleta. Certo è che in Commissione non fanno parte 
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tutti i Consiglieri e, quindi, almeno la proposta che viene in Consiglio deve avere tutti gli elementi 

valutativi, non so se sono stato… penso di esserlo, Presidente. 

 

Presidente Liviano 

 

Il Segretario è stato chiarissimo. Chiedo scusa al Consigliere Stellato, le cedo subito la parola. Il 

Segretario è stato chiarissimo, in Commissione mi dicono che è arrivata la notizia completa, mi dicono 

gli Uffici che è arrivata completa, adesso… 

(Interventi fuori microfono) 

Prego, prego.  

 

Consigliere Stellato 

Grazie, Presidente. 

Siccome non tutti i cittadini di Taranto guardano i nostri streaming, noi chiediamo che questo punto 

sia ritirato perché l'ordine del giorno è quello che viene reso poi pubblico alla città, in modo che poi sia 

consentito agli Uffici di correggere questa svista e al prossimo Consiglio la portiamo in approvazione, 

così come da Regolamento. Grazie.  

 

Presidente Liviano 

 

Il Consigliere Stellato ha chiesto il rinvio: mettiamo a votazione il rinvio. 

Ci sono altri interventi?  

(Interventi fuori microfono) 

In Commissione c'era il nominativo, io chiedo al Segretario Generale di illuminarci e dirci qual è, 

secondo lui, la soluzione più adeguata. 

  

Segr. Gen. Dott. De Carlo 

 

Quanto alla contraddizione, le ragioni deve illustrarle la Direzione proponente, però prendo atto che 

nessuno della Direzione proponente è presente, nonostante le raccomandazioni e le sottolineature. E 

questo mi duole.  

Quindi, di questo me ne farò carico, stigmatizzando perché non è arrivata nessuna comunicazione di 

indisponibilità dei dirigenti o dei funzionari. Quindi la cosa sarà stigmatizzata: la mancanza di presenza, 

che avrebbe potuto consentire di fare chiarezza sulle contraddizioni sollevate, certo sulle quali non posso 

dare risposta io. 

Quanto al vulnus, al vizio di questo documento che non reca il nominativo, ora questo deve essere nei 

limiti di apprezzamento dell'Organo consiliare in quanto mi si rappresentava che in Commissione la 

proposta era integra. Quindi, se noi abbiamo a disposizione la proposta integra e può essere messa a 

disposizione di tutti i Consiglieri, poi valuteranno se o meno questo elemento deficitario possa incidere 

sulla capacità oggi di poter analizzare ed approvare il punto. E’ conseguente decidere sulla proposta di 
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mozione del Consigliere Stellato, che comunque andrebbe messa a votazione perché la proposta è stata 

già avviata dal Presidente.  

 

Presidente Liviano 

 

Va bene. Allora, qui c'è la proposta integra, quindi se può bastare mettere a disposizione ora la 

proposta integra per rimediare a questo conveniente, va bene; diversamente mettiamo a votazione la 

proposta del Consigliere Stellato e rinviamo a lunedì questo punto all'ordine del giorno. 

E’ in votazione... la proposta del Consigliere Stellato è in votazione. Quindi votiamo la proposta del 

Consigliere Stellato.  

Sindaco: lei vuole dire qualcosa in merito?   

 

Intervento fuori microfono. 

 

Segr. Gen. Dott. De Carlo 

 

Sì. E infatti io precisavo, ho detto: “Si metta a disposizione; dopodiché se il vulnus (parole incomp.) 

all'esercizio del potere deliberativo viene apprezzato”.  Per me non c'è un motivo ostativo di andare 

avanti, però c'è una mozione che deve essere posta a votazione, fermo restando - ripeto - la messa a 

disposizione della proposta deliberativa. A meno che poi nell'esame del nome non emergano delle 

eventuali situazioni da sollevare. Non so, anche se in questo caso - Presidente - non sono stato chiaro…  

 

Presidente Liviano 

E’ stato chiarissimo!  

Va bene. Consigliere Stellato, lei che è il proponente della mozione, quindi della richiesta di voto, le 

chiedo: può essere sufficiente mettere a disposizione in questo momento la proposta con il nome per 

risolvere questo problema o preferisce andare in votazione e chiedere comunque il rinvio? 

  

Consigliere Stellato 

 

Presidente: per evitare che simili errori non accadono più, perché io dovrei chiederle cosa è successo 

dalla Commissione all'Ufficio di Presidenza e chi ha scritto “omissis” là... dovremmo approfondire il 

perché, magari interrogando anche lei e il suo Ufficio per le procedure che sono accadute, chi ha scritto 

“omissis” prima di pubblicare l'ordine del giorno… quindi per questo motivo… Anche perché, come 

diceva giustamente il Segretario Generale, manca la Direzione. 

Aggiungo solo una cosa: che è una Commissione consiliare non è fatta da 32 Consiglieri comunali, 

quindi probabilmente qualche Consigliere vorrebbe avere i dati completi, e io sono certo che, nella 

massima trasparenza, tutti voi concordiate sulla nostra richiesta di rinvio.  

 

Presidente Liviano 
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Mettiamo… 

(Intervento fuori microfono) 

In realtà sulla mozione c'è uno a favore e uno contro, in opposizione. Ha parlato il Sindaco, quindi… 

(Interventi fuori microfono) 

Va bene, votiamo! Sindaco: devi parlare? Non sto capendo!  

 

Interventi fuori microfono.  

 

Sindaco Bitetti 

Onorevole Vietri…  

Buongiorno a tutti. Signori Consiglieri e signori della Giunta, io comprendo la natura della proposta 

fino a un certo punto, seppur non la comprendo perché viene detto che in Commissione è arrivato il nome 

e in Consiglio no. Siccome non faccio parte della Commissione e non leggo il nome, io mi sono guardato 

la proposta. Noi non votiamo perché la proposta la faccia Tizio piuttosto che Caio, non la voto se… 

 

Interventi concitati fuori microfono.   

 

Presidente Liviano 

 

Per favore, per favore, possiamo far finire il Sindaco? Per favore, possiamo far finire il Sindaco?   

(Interventi concitati fuori microfono)  

Scusate, possiamo far finire il Sindaco?   

 

Sindaco Bitetti 

 

Colleghi Consiglieri, io non lo so perché… mi rendo conto che la passione della politica a volte ci 

porta ad alzare i toni, ma io voglio fare un'altra domanda (interruzione tecnica) …viene fatta una 

proposta, il Regolamento consente di fare una controproposta: se lo volete consentire, io la faccio; se non 

la volete consentire, io mi siedo e votiamo per come dobbiamo votare.  

Io voglio rappresentare che, guardando la proposta, al netto del nome o meno noi siamo abituati a 

valutare le ricadute dei provvedimenti, quindi facciamo delle scelte oculate. A me non interessa se lo ha 

proposto Sergio Bianchi o Mario Rossi, non mi riguarda! Mi riguarda la bontà della proposta che arriva 

in Consiglio! Quindi, a maggior ragione, se voi sapete chi è il proponente - e io, credetemi davvero… 

(Interventi concitati fuori microfono)  

 Ma perché gridate? Ma perché? Consigliere Tribbia: ma perché sta gridando?  

Chiedo scusa! Consigliere Stellato: lei ha fatto una proposta, ai sensi del Regolamento… 

(Intervento fuori microfono) 

Ma io l’ho rispettata!  

(Intervento fuori microfono) 
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Ma ci sarà probabilmente un motivo legato… Se non ricordo male, quando si metteva la sottolineatura 

sul nome, andava in omissis! Credo, se non ricordo male, ma là c'è l'Ufficio che potrà… ma non ne 

comprendo la difficoltà.  Anche tra lo spostamento da oggi al 16, che non succede la fine del Mondo, 

ma è per garantire alla collettività un'azione politica trasparente. Io non lo so e non lo voglio sapere chi 

è il proponente, io guardo la proposta di delibera. 

(Intervento fuori microfono) 

E mettete omissis a tutto! E qual è…  

(Intervento fuori microfono) 

Eh sì, ma siccome la proposta è di rinviare il punto, non vedo il motivo per il quale dovremmo rinviare 

il punto. Questa è la mia proposta: mettiamola ai voti!  

Onorevole… Onorevole Vietri: ma noi vogliamo difendere la nostra onestà, la nostra trasparenza, 

quindi il Sindaco o un Consigliere è lo stesso. Noi vogliamo garantire la trasparenza, Onorevole Vietri. 

(Intervento fuori microfono) 

Onorevole Vietri…  

(Intervento fuori microfono) 

Ma non lo so chi è, giuro che non so chi sia il prop… Ma ditemelo chi è! Se me lo dite, lo dico! Se 

me lo dite, lo dico a verbale! Lo dico a verbale!  

 

Segr. Gen. Dott. De Carlo 

 

Scusate! Dalla consultazione della proposta che è agli atti, il nominativo c'è, dunque l’omissis è 

soltanto sull'ordine del giorno.  

(Intervento fuori microfono) 

No: su questo la spiegazione va data, però è diverso non averlo nel corpo deliberativo.  

(Intervento fuori microfono) 

Certo, sì! Per carità, le spiegazioni è giusto chiederle e ricevere, però tecnicamente se la proposta agli 

atti del Consiglio è completa, se quella che vi è stata trasmessa è completa, da un punto di vista 

deliberativo nulla osta, lo dico! Poi se è solo su questo l’omissis, è giusto chiedere spiegazioni e darle, 

può essere un infortunio, un errore, una cosa voluta. Però tengo a precisare che è distinta la situazione.  

 

Presidente Liviano 

 

Scusate…!  

(Interventi fuori microfono) 

L'Assessore Cataldino sta facendo outing: l’omissis è lui!   

(Interventi fuori microfono) 

Scusate, un attimo solo! Vi sedete, per favore?   

Cedo un momento la parola alla dottoressa Piccinni che ci spiega le ragioni di questa terminologia.  
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Dott.ssa Piccinni 

Buongiorno.  

Io chiedo scusa a nome dell'Ufficio per l'errore sicuramente involontario, però volevo precisare che la 

delibera e la proposta, che è liberamente visibile a tutti i Consiglieri perché è stata caricata sul onedrive 

e che, quindi, è valutabile dai Consiglieri, è un momento distinto dall'ordine del giorno. Quindi 

l'omissione non va ad inficiare il momento deliberativo, perché la delibera è completa e la proposta è 

stata caricata della sua integrità, senza nessun omissis. L'omissis c’è stato - ovviamente - solo nell'ordine 

del giorno, e vi spiego anche il perché. Del resto, se voi guardate gli ordini del giorno dei Consigli 

precedenti, non è la prima volta, spesso è accaduto anche nei debiti fuori bilancio e questo accade perché 

l'ordine del giorno viene regolarmente trasmesso alla stampa e, quindi, il DPO ci ha detto che, quando i 

dati riguardano… vanno all'esterno, ovviamente i Consiglieri hanno diritto di visione integrale degli atti, 

ma gli ordini del giorno (che sono destinati anche alla pubblicazione all'esterno) devono avere l'omissione 

dei dati personali e sensibili. La svista in effetti c'è stata, ma c'è stata sul nominativo successivo, che 

invece è stato riportato integralmente e forse vi ha indotto a pensare che ci fosse una motivazione per la 

quale uno sì e uno no.  

Però questa è la motivazione che noi ci siamo dati. Generalmente noi possiamo distinguere gli ordini 

del giorno in uno interno per i Consiglieri e l'altro alla stampa, però questa è la motivazione pura e 

semplice, senza nessuna malizia e senza nessun dolo. 

 

Presidente Liviano 

Grazie, dottoressa Piccinni.   

Prego.  

  

Consigliere Stellato 

Grazie, Presidente.  

Grazie alla dottoressa per l'ammissione di questo errore veramente di superficialità ma, magari, 

proviamo - Presidente - a condividere due elementi distinti per l'invio alla stampa e per l'invio agli atti 

consiliari, in modo che cose simili non accadano più. Quindi, per questo motivo, rassicurato dalle parole 

del Segretario e dalle rassicurazioni della dottoressa Piccinni, io ritiro la richiesta di rinvio.  

 

Presidente Liviano 

 

La ringrazio molto, Consigliere Stellato. 

Quindi possiamo procedere alla discussione di questo tema. Se qualcuno intende intervenire?  

C’è il Consigliere Tribbia che non ho capito se vuole intervenire.  

 

Consigliere Tribbia 

 

L’omissis si mette anche quando si parla di ditta individuale?  

(Interventi fuori microfono) 
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Sono persone fisiche. Il proponente è una persona fisica o ditta individuale?  

(Intervento fuori microfono) 

Del provvedimento. 

(Intervento fuori microfono) 

Perché essendo un'attività commerciale, non può essere una persona fisica ma deve essere 

necessariamente una ditta individuale e, quindi… 

(Interventi fuori microfono) 

…quindi, se alla ditta individuale l’omissis non va messo, essendo ditta individuale l’omissis non 

andava messo. Penso, eh! 

  

Presidente Liviano 

 

Ha chiesto il Sindaco di intervenire per mozione d’ordine. Prego.   

 

Sindaco Bitetti 

 

Scusate, per deformazione del precedente incarico, dei due incarichi fa - non il precedente - io volevo 

richiamare al rispetto del Regolamento: il Regolamento prevede che c'è una proposta a favore, una contro, 

non c'è ulteriore dibattito. Invito… 

(Intervento fuori microfono) 

E, quindi, è inutile continuare a parlare di questo argomento, perché poi ci sono anche dei casi di 

omonimia: io mi chiamo Pietro Bitetti, ho un cugino che si chiama Pietro Bitetti e un signore che si 

chiama Pietro Bitetti, che non conosco. Il proponente, che ho scoperto adesso essere Nicola Spinelli, è 

omonimo del candidato Nicola Spinelli… 

(Interventi fuori microfono) 

Le volevo rappresentare ad Alex, che me l'aveva chiesto, non è lo stesso signore, sono due… 

 

Intervento 

 

Massimiliano ha spiegato bene! Andiamo avanti!  

 

Presidente Liviano 

 

Va bene. Il Consigliere Stellato ha ritirato; il Consigliere Tribbia ha posto una domanda rispetto alla 

quale proveremo a fornire risposta in un’altra circostanza. 

Ci sono interventi nel merito di questa proposta? 

Ci sono interventi per dichiarazione di voto?  

Votiamo la proposta di Consiglio n. 69 del 28 luglio 2025.  

25 votanti: 14 voti a favore, un voto contrario, 10 astenuti. 
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Presidente Liviano 

 

Si voti ora l’immediata eseguibilità. 

25 votanti: 14 voti a favore, un voto contrario, 10 astenuti. 
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Presidente Liviano 

 

Passiamo al punto all'ordine del giorno numero 7, proposta di Consiglio numero 8 del 14 gennaio 

2026, oggetto: “Richiesta rilascio provvedimento autorizzativo per la realizzazione di un centro 

cinofilo per addestramento cani, ai sensi dell’Art. 23 quater del D.P.R. 380/2001 3 successive 

modifiche e integrazioni, su un lotto di terreno sito in via Genziane, a Lama – Taranto identificato 

catastalmente al foglio 282, particella 119 – Approvazione schema di convenzione”.   

Ci sono interventi? 

Ci sono interventi per dichiarazione di voto?  

Votiamo la proposta di Consiglio numero 8, del 14 gennaio… 

Ha chiesto di intervenire il Consigliere Stellato: prego. 

 

Consigliere Stellato 

 

Presidente: solo approfittando della presenza della dirigente al ramo, siccome per organizzazioni di 

gruppi non partecipiamo tutti alla Commissione CAT, volevo chiedere se sono rispettati i limiti e le 

distanze utili alla cittadinanza per non avere disturbi da una importante attività come questa. Grazie.  

 

Presidente Liviano 

Prego, ingegnere.  

 

Ingegner Sasso 

Buonasera a tutti.   

Sì, Consigliere: in realtà, lo stesso identico quesito ci è stato anche rivolto durante i lavori della 

Commissione Assetto del territorio ed è stato già evidenziato che, non soltanto i buffer dell'impianto 

garantisce il rispetto agli ulteriori insediamenti, alle abitazioni residenziali presenti nella zona, ma che 

era stato già riscontrato da parte della Sezione ASL un parere di merito rilasciandone il relativo nullaosta. 

Quindi, lo confermo che questo contributo e questo aspetto è stato adeguatamente valutato.  

 

Presidente Liviano 

Grazie, ingegner Sasso. 

Ci sono altri interventi?  

Mi pare di no. 

Possiamo votare il punto all’ordine del giorno n. 7, proposta di Consiglio n. 8 del 14 gennaio 2026.  

Consigliera Bianca: può votare?  

(Intervento fuori microfono) 

Non funziona?  

(Intervento fuori microfono) 

Ah, ok, la Consigliera Bianca è assente ai fini del voto.  

23 votanti: 16 voti a favore, 7 astenuti. 
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Presidente Liviano 

 

Passiamo ora all’immediata eseguibilità.  

La Bianca continua ad essere assente ai fini del voto. 

24 votanti: 17 voti a favore, 7 astenuti. 
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Presidente Liviano 

 

Passiamo alla proposta all'ordine del giorno numero 8, proposta di Consiglio n. 16 del 29 gennaio 

2026: “Riconoscimento debito fuori bilancio l'articolo 194, comma 1 lett. a) del TUEL, derivante da 

sentenza del TAR per la Puglia per un importo di Euro 1.837, notificata in data 26 gennaio 2026”. 

Ci sono interventi? 

Ci sono interventi per dichiarazione di voto?  

Votiamo il punto all’ordine del giorno n. 8, proposta di Consiglio 16.  

26 votanti: 19 voti a favore, 7 astenuti. 

 

Presidente Liviano 

 

Passiamo ora all’immediata eseguibilità. 

Come prima, 26 votanti: 19 voti a favore, 7 astenuti.   
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Presidente Liviano 

 

Punto all'ordine del giorno numero 9, proposta di Consiglio n. 17 del 29 gennaio 2026: 

“Riconoscimento debito fuori bilancio articolo 194, lett. a) - Sentenza del Giudice di Pace di 

Taranto…”, sono una serie di sentenze, sono stati accorpati questi debiti fuori bilancio per importi 

irrisori. 

Ci sono interventi?  

Ci sono interventi per dichiarazione di voto?  

Votiamo il punto dell'ordine del giorno n. 9, proposta di Consiglio n. 17 del 29 gennaio 2026.  

Il Consigliere Festinante è fuori.   

27 votanti: 19 voti a favore, 8 astenuti. 

 

Presidente Liviano 

 

Votiamo ora l’immediata eseguibilità.  

Come prima, 27 votanti: 19 voti a favore, 8 astenuti.  
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Presidente Liviano 

 

Passiamo ora al punto all'ordine del giorno numero 10, proposta di Consiglio n. 19 del 3 febbraio 

2026: “Riconoscimento debito fuori bilancio…”, con una serie di sentenze accorpate. 

Ci sono interventi?  

Ci sono interventi per dichiarazione di voto?  

Votiamo il punto all'ordine del giorno numero 10, proposta di Consiglio n. 19 del 3 febbraio 2026. 

30 votanti: 19 voti a favore, 11 astenuti. 

 

Presidente Liviano 

 

Votiamo ora l’immediata eseguibilità.   

30 votanti: 19 voti a favore, 11 astenuti.  
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Presidente Liviano 

 

Passiamo al punto all'ordine del giorno numero 11, proposta di Consiglio n. 20 del 5 febbraio 2026, 

Direzione proponente Polizia locale, oggetto: “Contratto affidamento In house providing della gestione 

in esclusiva dei parcheggi pubblici della Città di Taranto, borgate e frazioni. Contratto di servizio fra 

il Comune di Taranto e Kyma Mobilità – Approvazione modifica canone in favore del Comune”.   

 Ci sono interventi?  

Ha chiesto di intervenire il Consigliere Contrario: ne ha facoltà.  

 

Consigliere Contrario 

 

E’ un provvedimento che non richiede illustrazioni particolarmente complesse, ma è giusto per 

spiegare anche a chi ci segue, a chi ci ascolta cosa rappresenta e la modifica del contratto di servizio tra 

Kyma Mobilità e Comune di Taranto legato all’aggio, quindi a quanto Kyma Mobilità riconosce al 

Comune di Taranto relativamente agli introiti legati ai parcheggi, sia quelli custoditi e sia quelli liberi in 

superficie, che passa dal 16% del vecchio contratto di servizio a quella modifica che stiamo approvando, 

al 30% a favore del Comune di Taranto. Grazie.  

 

Presidente Liviano 

 

Molte grazie, Consigliere Contrario. 

Ha chiesto di intervenire il Consigliere Tribbia: prego.   

 

Consigliere Tribbia 

Grazie, Presidente. 

Volevo soltanto stigmatizzare e portare all'attenzione del Consiglio comunale che non vi è, a quanto 

pare, nessuno della Direzione proponente. E’ un andazzo - come diceva prima il Segretario - che non 

possiamo più permetterci, quando ci sono dei provvedimenti da provare, è opportuno, se non forse 

obbligatorio che la Direzione sia presente in Consiglio comunale. Tante volte anche in passato per questo 

problema abbiamo, addirittura, rinviato anche dei punti all'ordine del giorno; se avessimo voluto, 

avremmo potuto fare anche una sorta di ostruzionismo, porre delle domande alla Direzione, che oggi non 

c'è, e avremmo rimandato ulteriormente questo ordine del giorno. Non lo facciamo, però rivolgo un 

appello al Segretario generale e al Direttore generale affinché i dirigenti, i proponenti siano tutti in 

Consiglio comunale perché retribuiti e pagati anche per questa mansione. Grazie. 

 

Presidente Liviano 

Grazie, Presidente Tribbia. 

Ci sono altri interventi?  

Ci sono interventi per dichiarazione di voto?  

Non ci sono interventi per dichiarazione voto, votiamo il punto all'ordine del giorno numero 11. 
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Il Consigliere Festinante ha chiesto di intervenire: prego.   

  

Consigliere Festinante 

 

Logicamente, voteremo a favore come gruppo “Per”, però volevo ricordare ad Adriano, sulle cose che 

lui ha detto, che nella passata legislatura nel 99% delle volte non c'era assolutamente nessuno, neanche 

gli Assessori, con fotografie alle mani, documentazione. 

(Intervento fuori microfono) 

E’ vero, è vero! Adriano: è la verità! Non è che sto dicendo cose anomale!  

(Intervento fuori microfono) 

Allora non diciamo queste… queste cose del passato… 

(Intervento fuori microfono) 

…tutte queste cose qua diciamole con molta tranquillità, no che blocchiamo, che facciamo… Siamo 

stati tutti artefici, tutti! 

(Intervento concitato fuori microfono) 

No: lo hai detto… lo devi dire… Adriano, Adriano: lo devi dire sotto un’altra forma.   

  

Presidente Liviano 

 

Consigliere Festinante: può andare a sintesi del suo intervento, per favore?  

 

Consigliere Festinante 

  

Stavolta qualche d’uno ce l’abbiamo, nella passata Legislatura non stava nessuno, neanche gli 

Assessori c’erano. Il Sindaco era inesistente! Diciamolo le cose, Adriano!  

(Intervento fuori microfono) 

Ha fatto bene! Se è stata chiamata dal Segretario Generale, ha fatto bene!  

(Intervento fuori microfono) 

Madò, madò! Adriano!  

 

Presidente Liviano 

 

Scusate! Grazie, Consigliere Festinante, grazie Consigliere Tribbia.   

  

Consigliere Festinante 

  

Io ho detto quello che dovevo dire, l'ho riferito… (parole incomp.)   

 

Presidente Liviano 

Grazie, Consigliere Festinante.   
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Votiamo la proposta di Consiglio numero 20, punto all’ordine del giorno n. 11. Grazie. 

 27 votanti: 18 voti a favore, 9 astenuti.   

 

Presidente Liviano 

 

Votiamo ora l’immediata eseguibilità.   

28 votanti: 19 voti a favore, 9 astenuti.   
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Presidente Liviano 

 

Passiamo al punto all'ordine del giorno numero 12, proposta di Consiglio n. 28 il 25 febbraio del 2026: 

“Modifica e potenziamento dell'impianto di distribuzione carburanti ubicato nel Comune di Taranto, 

in via Mediterraneo 247. Società proponente Italiana Carburanti S.p.A.”. 

Ci sono interventi?  

Ha chiesto di intervenire il Consigliere Catania: ne ha facoltà.   

  

Consigliere Catania 

Grazie, Presidente. 

A beneficio dei colleghi che non sono presenti nella Commissione Attività produttive, illustro ma in 

maniera molto, molto sintetica l'oggetto di questa proposta di delibera. E’ una istanza che è stata 

presentata nel 2021 dall'amministratore della Italiana Carburanti S.p.A.. Trattasi della modifica e di un 

potenziamento di un impianto di distribuzione carburanti ubicato in Taranto, in via Archimede 247… via 

Mediterraneo, chiedo scusa.   

Ovviamente, il provvedimento ha ottenuto i pareri richiesti e tra l'altro non costituisce… è un membro 

adeguamento al vigente Piano Regolatore Generale.  

Quindi, insomma, il provvedimento in sintesi si tratta di questo. Grazie.   

 

Presidente Liviano 

Grazie, Presidente Catania. 

Ci sono altri interventi?  

Ci sono interventi per dichiarazione di voto?  

Votiamo il punto all’ordine del giorno numero 12, proposta di Consiglio n. 28 del 25 febbraio 2026.  

Il Sindaco non vota, quindi non è presente in Aula.  

26 votanti: 24 voti a favore, 2 astenuti.  

 

Presidente Liviano 

 

Votiamo ora l’immediata eseguibilità. Il Consigliere Festinante è fuori Aula.   

26 votanti: 24 voti a favore, 2 astenuti.  
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Presidente Liviano 

 

Passiamo al punto all'ordine del giorno numero 13, proposta di Consiglio n. 30 del 2 marzo 2026: 

“Approvazione del nuovo Regolamento comunale per l’attuazione del Regolamento Unione Europea 

2016/679 per la gestione e protezione dati personali e particolari delle persone fisiche con riguardo al 

trattamento dati personali”. 

Ci sono interventi?  

Ha chiesto di intervenire la Consigliera Galeandro: ne ha facoltà.  

 

Consigliera Galeandro 

Grazie, Presidente. 

Sindaco, Assessori, colleghi, intervengo brevemente sul punto in qualità di Vicepresidente della 

Commissione Affari generali. 

Il Regolamento in oggetto disciplina in modo chiaro le modalità con cui il nostro Ente gestisce e tutela 

i dati personali dei cittadini, nello svolgimento delle proprie funzioni istituzionali e questo al giorno 

d'oggi va necessariamente calato in un contesto di crescente digitalizzazione dei servizi pubblici. 

Dotarci, quindi, di regole uniformi e procedure definite per il trattamento dei dati personali, oltre ad 

essere un ovvio adempimento normativo, rappresenta senz'altro una garanzia di trasparenza, correttezza 

amministrativa e tutela dei diritti dei cittadini. 

Per queste ragioni, ribadisco la valutazione favorevole sul provvedimento in discussione. Grazie. 

 

Presidente Liviano 

Grazie, Consigliera Galeandro.   

Ci sono altri interventi?  

Ci sono interventi per dichiarazione di voto?  

Votiamo il punto all'ordine del giorno 13, proposta di Consiglio n. 30 del 2 marzo 2026. 

25 votanti: 19 voti a favore, 6 astenuti. 

 

Presidente Liviano 

 

Votiamo per l’immediata eseguibilità.   

25 votanti: 20 voti a favore, 5 astenuti. 
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Presidente Liviano 

 

Punto all’ordine del giorno n. 14, proposta di Consiglio n. 33 del 4 marzo 2026, oggetto: 

“Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale e degli altri Organi consiliari – 

Approvazione delle modifiche degli articoli 6 e 33 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio 

Comunale e gli altri Organi Consiliari”.  

Il Sindaco: prego. 

 

Sindaco Bitetti 

Grazie, Presidente. 

Volevo comunicare al Consiglio che in data 10/3 viene notificata all'Amministrazione comunale, 

quindi ci arriva oggi un rigetto di un ricorso effettuato ai sensi dell'articolo 22 del D.Lgs. n. 150/2011, 

dove in un procedimento civile (il n. 3.912/2025) Il tribunale di Taranto… Micelli Salvatore, l'Avvocato 

Cosimo… non si legge… Tribunale di Taranto, Micelli Salvatore contro Bitetti Pietro, si fa riferimento 

ad un provvedimento di incompatibilità in riferimento alla famosa questione relativa al Presidente del 

Consiglio e quant'altro. 

Quindi, il Tribunale di Taranto, Prima Sezione civile in composizione collegiale provvede a rigettare 

le domande di cui al ricorso e, chiaramente, per una forma di obbligo e di trasparenza, la stessa viene 

messa sul sito del Comune di Taranto. Ma siccome riguarda l'argomento che il Consiglio si accinge a 

trattare non essendoci la Presidente della Commissione Affari generali Mignolo, chiedo al Consiglio se 

fosse necessario un rinvio del punto per un ulteriore approfondimento della questione. 

Quindi la mia proposta è di rinviare questo punto.  

 

Presidente Liviano 

 

Mettiamo ai voti la proposta del Sindaco. Votiamo la richiesta di rinvio fatta dal Sindaco. 

 26 votanti: 19 voti a favore, 7 astenuti. Quindi il punto all’ordine del giorno n. 14, proposta di 

Consiglio n. 33 viene rinviata.   
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Presidente Liviano 

 

Punto all’ordine del giorno n. 15, proposta di Consiglio n. 35 del 4 marzo 2026: “Presa d’atto della 

nomina del Sindaco del Consiglio Comunale delle ragazze e dei ragazzi, dei due Vicesindaci e degli 

ambasciatori avvenuta in occasione della seduta di insediamento del 24 febbraio 2026”. 

Come sapete, il 24 febbraio 2026 il quaranta ragazzi eletti nelle varie Scuole come Consiglieri del 

Consiglio comunale dei ragazzi e delle ragazze hanno eletto il loro Sindaco e i due Vicesindaci.  

Quindi, vi chiedo di prendere atto di queste elezioni.  

25 presenti in Aula: 25 voti a favore. Quindi, abbiamo preso atto all’unanimità di questa votazione 

dei ragazzi.  
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Presidente Liviano 

 

Ultimo punto all'ordine del giorno, proposta di Consiglio n. 42 del 9 marzo 2026: “Procedure 

esecutive immobiliari innanzi al Tribunale di Taranto, lotto 1 Compendio Immobiliare San Rafaele, 

sito in Taranto alla contrada Cicoria, accesso da via Alberto Sordi - Autorizzazione alla partecipazione 

a successivi esperimenti di vendita – Atto di indirizzo e determinazioni consequenziali di conferimento 

mandato/procura dei riti e adempimenti contabili per il deposito della cauzione del 10%”. 

Ci sono interventi? 

Consigliere Di Gregorio.   

 

Consigliere Di Gregorio 

Presidente, grazie.  

Ne richiedo il rinvio perché non abbiamo dato parere in Commissione perché, essendo arrivata ieri 

pomeriggio, praticamente non abbiamo avuto il tempo nemmeno di leggerla. Abbiamo avuto ospite 

l'Assessore Gravame stamattina, che ci ha spiegato tecnicamente, insieme al dottor Giovanni Monaco, 

qual è l'operazione però la porteremo in discussione il 16, venerdì di questa settimana. Grazie. 

 

Presidente Liviano 

Grazie, Presidente. 

Rinviamo questa proposta di Consiglio. 

Il Consiglio comunale termina alle ore 16:02.  

Grazie.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


